

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 10. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958. március 8.

Köszöntjük a dolgozó nőket

Március 8-a Nemzetközi Nőnap. Ez alkalommal simogató szeretettel tekintünk a világ asszonyaira és leányaira, — édesanyákra, nagymamákra és leányunokákra. Ezen a napon egy szívként dobban a földgolyó valamennyi asszonyának és leányának szíve. Büszkén emlékezünk meg erről az összeforrotságról, mely egy táborba tömöríti mindazokat, akik nagy megbecsülésnek örvendenek, vallási és társadalmi felfogásra való tekintet nélkül.

A nők a gyengéd nemhez tartoznak, több figyelmet, szeretet-telejes megbecsülést érdemelnek mindenkinél. A családi nyugalom és családi békesség megteremtésének biztosítékai ők, akik nevelik a jövő generációját. Együtt örülnek az örömkömben és együttérzéssel fejezik ki nőtársaik szomorúsága iránti szolidaritásukat.

A szocialista országok nődolgozói bizó reménnyel tekintenek a jövőbe, mert tudják és érzik, hogy mit jelent számukra a béke, — a család nyugalma. Tudják és érzik, hogy felszabadulásukat a Szovjetunióhoz köszihetnek és édes testvérül fogadják szeretet-telek körébe a szovjet asszonyokat, akik olyan sokat tettek, ha kellett fegyverrel is, a világ nődolgozói békéjének és nyugalma-
nak megteremtéséért. A szovjet nők és velük együtt a világ valamennyi országának nődolgozói békét akarnak és mindent elkövetnek azért, hogy ne legyen még egyszer háború. — azért, hogy az anyáknak ne szakadjon meg a szíve, mert a fronton kell el-esni férjének, fiának, s gyermekeiknek. Ez a törekvés, vagyis a nők világvizonylatban való összefogása eredményeképpen — tekintve, hogy nagy részét teszi ki a földkerekség népeinek — jelentheti majd az agresszorok és háborús uszítók sarokba szorítá-
mát és háborús törekvéseik megfékezését.

Az imperialista háborús provokátorok kényszerülnek tudomásul venni, hogy örült emberekhez méltó elközelésük ellen összefog és fellázad a földkerekség jogos tulajdonosa, a dolgozó nép. Szeretettel tekintenek a demokratikus építés útján dolgozó nőkre azok az anyák és fiatal leányok, akik még mindig a gyarmati iga és földesúri önkény jármát nyögik, akiknek földjén háború tüze dúl, akiknek nap mint nap kell sratni elesett szeret-
teiket — hozzátartozóikat.

Nem szabad szem elől téveszteni azokat a megfélemlítő pro-
vokációkat sem, amikor az imperialisták békés lakóterületek felett gyakorlatilag atombombával megrakott repülőgépeikkel. Mindent elkövetnek azért, hogy megakadályozzák a Szovjetunió részéről előterjesztett békés tárgyalások megrendezését.

Békére van szükség a világnak, békét akar minden becsü-
letes ember és a legtöbbet tesznek a béke megteremtéséért a vil-
lág asszonyai, nődolgozói. Testvéri összefogásuk meghozza a gyü-
mölcset és ha majd nem hallatszik már a fejük felett a háború kö-
vetelő „varjú” káromása és elhalnak a fegyverek harci riadói, ha majd az anyák sóhajtásai és fájdalmai megszűnnek, — sírás-
tól kiapadt szemük mosolyra derül, akkor elérték mindazt, ami után olyan régen sóvárog minden anya a világon, — a béke meg-
teremtését.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából szeretettel köszöntünk a mai napon minden dolgozó nőt. Békétörekvésük terén elért mun-
kájukhoz és további célkitűzéseik megvalósításához kíván Vár-
palota város nődolgozóinak külön ez alkalomból sok sikert és örömkömben gazdag jó egészséget.

MSZMP Városi Pártbizottsága.
Hazafias Népfrent.
Városi Tanács.

Péten is helytálltak

A Péti Nitrogénművek területén a legnehezebb feladat a vihar időszakában a vasút dolgozóira hárult. A daruk a hatalmas szélvihar követ-
keztében önműködően kikapcsolód-
tak, így a kirakodás a brigádokra
várt. A feladatnak meg is felelték,
ahogy az egyik szakmány vezetője,
Göndör József elmondta. — Mi csü-
törtök éjjel voltunk szolgálatban.
kocszot, köve” kellett kirakni, ami
nem volt könnyű feladat, mert a kő
befagyott a vagonba. Védőszemüve-
get nem tudtunk használni, mert
nem láttunk tőle. A levegőben szálló
kocszpor, a megfagyott esőcseppek-
kel keverve szemünk közé vágott,
valamennyiünknek bedagadt a szem-
műszak végére, de feladatunkat
valamennyien teljesítettük. A péti
rakodó brigádhoz tartozunk, de fel-
adatunknak tekintettük a szénkíra-
lás segítését. Varga János és Baros
András éjjel előtt 3 vagon kocszot
raktak ki, ami 124 százaléknak felel
meg, tehát megfeleltek a követel-
ményeknek, megértették az üzem
helyzetét.

De nemcsak Göndör Józsefék bri-
gádjá, hanem a Kovács, vagy Nemes
szakmány is hasonlóan megállta a
helyét, hiszen a pénteki napon 21 va-
gon szén, 3 vagon követ, valamint

A honvédség is segített

Feltétlenül említést kell tenni ar-
ról a munkáról, amelyet a várpalota-
i honvédség nyújtott az elmúlt
hét viharos napjaiban

Március 1-én a távbeszélő sza-
kasz megjavítására sietett szerelők
segtségével, hogy mielőbb kapcsola-
tot teremthessünk a környező váro-
sokkal és Budapesttel tehát az
egész országgal. Munkájukat nem-
csak a viharban végezték el becsü-
letesen, hanem a tési tanácsnak is
segtségére siettek, amikor azzal a
kéréssel kereste fel őket, hogy a hó-
fúvásoktól szabaddá kellene tenni
az utat. Az első hívó szóra egy te-
herautóra való katonát vezényeltek
ki, az utat pár órai munkával sza-
baddá tették.

Élénkül a verseny

A kohó egyes üze-
mei között a
versenymozgalom egyre nagyobb
méreteket ölt. Egyik versenyfelhívás
a másik után jön létre. Legutóbb a
szállítási osztály dolgozói hívták ki
a kohó többi üzemét az anyagta-
rékosságra. Ők import anyagokból
mintegy 30.000 forint értéket kíván-
nak megmenteni, a baleseteket le-
szűkítik, a kocsiállás-
pénzt lecsök-
kentik, a dolgozóknak elmélyítik a
társadalmi tulajdonhoz való vi-
szonyt, és gépesítik a vagonkíra-
kást. Az eredményeket havonta ér-
tékelik.



Az édesanya köszöntése

A vihar okozta termelés kiesés behozásáért

A Várpalotai Széntröszt telje-
sítőményén igen erősen érezni le-
het a vihar okozta kieséseket. A
műszakok számítása szerint
mintegy 5000 tonna esett ki a ter-
melésből. Most, hogy az idő meg-
javult, a napi tervek teljesítése
egyre szebb képet mutat, s lehet
bizni abban is, hogy a kiesést rö-
vid időn belül be is hozzák. A bá-
nyák sorrendi állása igencsak
megváltozott. Első helyre az Er-
nő-bánya került, ahol 6-ig bezá-
rólag napi tervek teljesítésénél
120,6, havi tervek teljesítésénél
123,2 százalékon állnak. Ezt kö-
veti a Beszáló-akna 115, illetve

97,6, majd Herend-bánya, ahol a
napi tervek ugyancsak 84,5 százalé-
kot mutat, de havi tervek teljesi-
tése 85,1 százalék. A Cseri-bánya
havi tervet 89,8 teljesítette, a na-
pi tervek pedig visszaesés mu-
tatózik, ugyanis 5-én 67,5 száza-
lékos terveljesítést tudott felmu-
tatni. A Ferenc-bánya napi terve-
nek teljesítésénél 94,2, havi ter-
venél 81,9, az S. II-akna 101,4, il-
letve 75 százalékra áll, a Külfej-
tési bánya szorult az utolsó hely-
re, ahol mindössze 5-én sikerült
ebben a hónapban 104,3 százalé-
kot teljesíteni, havi tervek telje-
sítése 41,6 százalékot mutat. A
tröszt napi tervével 100,8, havi
tervénél teljesítésében pedig 83,2
százalékon áll.

Megjegyzendő, hogy a vihar
mellett Ferenc-bánya eredményét
igen súlyosan érintették a sorozá-
los frontösszemenések, amelyek
szinte napirenden vannak ennél
az üzemnél. Előreláthatólag kö-
rülbelül két hét múlva kijutnak a
szakadós vágatokból és teljesít-
ményük fokozatosan javul. Az
elmúlt napi jó idő arra biztat-
nak, hogy a kötélpályás üzemek
behozhatják lemaradásait.

Kiváló eredmények a Péti Nitrogénművekben

Az elmúlt hónapban a Péti Nitrogén-
művek dolgozói jó munkájukkal bizo-
tosították a vállalat tervteljesítését.
Ennek eredményeképp a készáru ter-
melési tervet 105,9 százalékra teljesi-
tették.

A részleteredmények közül ki kell
emelni a gázgyári és az ammóniagyári
összeredményként jelentkező 103,8
százalékos ammónia tervteljesítést.

Nagyon jó a savgyáriak eredménye,
amely nem csupán a többtermelésből
eredő ammónia felhasználási lehetősé-
géből következik, hanem a hígsav-
üzemi hatások 1,1 százalékos megnö-
veléséből. Ebből következik az is, hogy
a péti, amelynek termeléséhez am-
mónia és hígsav alapanyag kell, a fe-
bruári hónapban 106,1 százalékos ter-
veljesítést ért el.

Energiatermelő üzemük, az erőtelep
is túlteljesítette tervét, miután az
áramtermelési tervnél 101,1 százalékos
eredmény mutatkozik.

Bár az egész üzem dolgozóinak jó
munkájáról beszéltünk, meg kell em-
líteni, hogy a februári hónapban a
szénkénegüzem csak 85,2 százalékban
felelt meg a követelményeknek.
Ugyanis két retorta nem egészen 3 hó-
napi üzemeltetés után kiégett. Merül-
tek fel bajok az oxigénellátásban, a
második LINDE készülék beállításá-
val, végül is javították a gázgyártás
minőségét. Mindent egybevetve, a Péti
Nitrogénművek dolgozói február hó-
napban nagyon szép eredményt értek
el.

Méltóan a párt bizalmára

A hírek egyre nyugtalanítóbbak. A csütör-
tökön megindult ciklon fokozódó erővel
dühög. A város különböző pontjain kialakult a
villany... A bányák kötélpályáin az erős szél
összehordta, vagy ledobálta a csilléket... A péti
gyár szénkészlete rohamosan fogy... Bántapusz-
tán 156 km-es szélebbeséget mértek... A telefo-
nok egymásután hallgatnak el.

A pártbizottság dolgozói kint az üzemekben
figyelik a dolgozók harcát a viharral és segítenek,
ahol lehet. Így telik el a pénteki nap. Hajmáskér
és Székesfehérvár között már a vonatok is leáll-
tak, mert a vihar letépte a távbeszélő vezetéke-
ket, oszlopokat tördelt ki, és dobta a sinek közé.
Az emberek tehetetlen keserűséggel figyelték a
természet vad játékát, Tenni szeretnének vala-
mit. De mit ér az egyes ember, ha nincs erő,
mely egybefogja őket?

De ni csak! Emberek gyülekeznek a párt-
bizottság épületében. Dereshajú öregek,
pelyhesarcú ifjak. Jönnek. Hívja őket a párt.
Munkásörök, Ifjú Gárdisták, a Vájaratmuló Inté-
zet fűrdemesteri tagozatának hallgatói. Jönnek,
részt kérnek a segítségéből. Nem nézik az időt, csak
a munkát.

— Elvtársak! Úgy kérjük Önöket, mint kommu-
nistákat. A vihar igen nagy károkat okozott. Le-
állt a vonatforgalom. A postának és egyúttal a
vasútnak segítséget nyújtunk azzal, hogy a lesza-
kadó vezetékektől megtisztítjuk a vasutat, és meg-
mentjük a megmenthető anyagokat.

— Elvtársak! A munka nem könnyű. Nem min-
denki öltözött melegen. Aki úgy gondolja, hogy
nem bírja, jelentkezzen. Nem vesszük rossz néven
senkitől. Ezért a munkáért fizetés nem jár. Úgy

tekintjük, mint önként vállalt feladatot...

A hatvan ember nem mozdul, nem szor.
Egyetlen egy sem akad, aki fázik. Nem!
Nem azért jötték, hogy most meghátráljanak. Fi-
zetség? Hát nem elég fizetség a párt bizalma. Ha
a párt hív, nincs hideg, nincs fáradság. Pedig
Baski elvtárs szavai nem harsogtak... Úgy kér-
jük Önöket, mint kommunistákat... Melegebb
lett a szív.

Az elosztás gyorsan ment. Az első gépkocsi öt
munkásörrel és 21 Ifjú Gárdistával elindult Csór
felé... Ut az óra gárdista, előre! Indul már a
KISZ rohamcsapat... Szárnyal a dal és benne a
pártnak tett néma fogadalom: Győzünk!

Két fiatal törtet előre a második csoportban.
Elsők akarnak lenni a gépkocsin. Vékony
felöltőjüket elkapja a kavargó szél.

— Fiúk, ti ne menjetek, megfagytok!
— Nem fázunk, ne tessék félténi minket!
— Ti nem mehettek! — hangzik röviden. Arcuk
egyszerre szomorú lett. Látszott, hogy fáj nekik.
Ekkora csalódás csak azokra a cöckora ül, akik
szívesen jöttek a párt hívására.

A szél tovább legénykedett, de kint a vonalon
nem tudott árnyékba kényszeríteni senkit. Birok-
ra kelt az oszlopokra mászókkal, de azok jöttet
hánytak neki. Gombolyították a leszakadt vezeté-
keket, oszlopokat húztak félre. Vitték az ideigle-
nes vezetőket a szerelő után, s daluk versenyre
kelt a széllel. Kemény harcot vívott egymással a
természet és az ember. Győzött az ember, mert
amit tett, saját hazájáért tette, a párt hívó szá-
vára szállt harcra az életért. A párt bizalma
olyan erőt adott, amely minden viharral győzte-
sen szembeszáll.
A. M.